



На најаве српских власти да ће ускоро кренути у приватизацију државних предузећа, пре свега истичући Телеком Србије, али и Дунав осигурање, Аеродром Никола Тесла, РТБ Бор и Електропривреду Србије, међу првима званично заинтересованима за државне компаније, и то оне највредније, појавила се Европска банка за обнову и развој чији су представници изјавили да су заинтересовани за Телеком Србије, Аеродром Никола Тесла и Дунав осигурање.

Како је недавно рекао директор канцеларије ЕБРД у Србији Матео Патроне, ЕБРД је заинтересована да учествује у приватизацији, било кроз куповину удела заједно са другим инвеститорима, да финансира друге инвеститоре који би купили удео или да обезбедити финансирање компанији за даље инвестиције.

Ова организација већ је сувласник у 39 компанија у Србији, а за свој удео „увек тражимо место у управном одбору и одређена правила и мере у складу са уговором о акционарима како би унапредили управљање и оперативни менаџмент. Са друге стране, никада се не мешамо у дневно вођење компаније, јер то и није наш посао”, објаснио је Патроне.

Пословне акције ЕБРД у Србији и политички услови

ЕБРД је према њиховим подацима од 2001. године у Србију уложила 3,5 милијарди евра у 180 пројеката. Тренутни портфолио ЕБРД-а у Србији је око 2,5 милијарди евра, у око 130 пројеката. Око 15 одсто тог новца уложено у уделе у компанијама, док остатак чине кредити, што значи да су у куповину мањинских удела у српским предузећима до сада уложили 375 милиона евра.

Пише: Милош Обрадовић
среда, 02 јул 2014 12:54



Обзиром да је ова међународна финансијска институција тако дубоко ушла у српску привреду, а по свему судећи је и у Чешку, покушаћемо да јавности представимо пословне акције ове банке у Србији.

Ова банка је основана 1991. године у Лондону и то, како се наводи на њиховом сајту, „у журби како би се прихватио изазов посебног момента у историји Европе, пада комунизма на истоку“. Идеја о њеном оснивању је потекла од француског председника Франсоа Митерана и за годину и по дана је спроведена у дело, како би спроводила реформе банкарских сектора, либерализације цена, приватизације и креирање законодавних оквира у земљама бившег источног блока. Касније се деловање ове банке проширило и на Монголију, Турску, Јордан, Мароко и Египат.

О ефектима њиховог пословања на просперитет ових земаља можда говори и чињеница да је, након скоро 25 година њиховог помагања, само једна земља, Чешка, успела да престане да буде клијент ЕБРД.

ЕБРД се намерачила на српске државне компаније - Телеком, Аеродром и Дунав осигурање

Пише: Милош Обрадовић
среда, 02 јул 2014 12:54



Пише: Милош Обрадовић
среда, 02 јул 2014 12:54

